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外国语学院创新创业、学科竞赛工作管理办法（暂行）
一、总则
创新创业大赛和学科竞赛是学院实践教学工作的一项重要内容，是提高学生综合素质，培养学生创新精神、实践能力与创造能力的有效手段。为全面提高学生综合素质，促进创新人才培养，提高学生运用所学知识解决实际问题的能力，充分调动和发挥学生学习的积极性、主动性和创造性，促进学生知识、能力、素质协调发展，打造良好的竞赛氛围，不断提高学院学科竞赛水平，获得高层次竞赛成果，同时为规范我校学生参加竞赛的组织和管理，保障各项竞赛活动正常有序地进行，特制订本办法。
2、 管理办法
1.成立学科竞赛及双创管理中心
学科竞赛及双创管理中心设主任一名，全面负责学院创新创业、学科竞赛工作。
管理中心每年根据需要组建若干赛事责任团队，负责对接国家、湖北省、学校各项赛事，根据学校及学院有关文件审定各责任团队上报的指导教师的竞赛工作量及奖励工作量，保存学科竞赛相关文档材料。。
未成立责任团队的赛事由管理中心和赛事指导教师共同承担相应赛事的组织管理工作，此类赛事的组织管理和工作量考核由管理中心负责。
2.成立学院创新创业、学科竞赛责任团队 
学院每年根据实际需要成立若干负责创新创业、学科竞赛工作的赛事责任团队（下简称责任团队）。各团队设负责人1人，团队成员若干人，一个责任团队可以承担多个赛事的组织工作。
责任团队的组建由学院创新创业及学科竞赛管理中心负责，采取公开招聘、指导教师自愿报名及学院审核聘任相结合的办法。责任团队在申请中应填写相关表格，并且提交赛事组织培训方案、赛事经费使用方案等。确定责任团队后，相关方案需提交分管副院长及院长审批后，方可开展相关赛事组织和培训工作。
责任团队承担所负责赛事的组织工作。包括：所负责赛事年度工作计划的制定，赛事方案预算、赛事宣传报道、赛事文档整理以及赛事工作总结等；院赛、校赛、省赛、国赛等的组织安排；参赛学生的选拔、培训、参赛等工作；参赛费用使用及报销工作；团队指导教师的招募、管理、考核工作；协助教学办对学生获奖进行认定等。 
学科竞赛及双创管理中心负责赛事指导教师的考核工作。各赛事责任团队应制定并公布该赛事指导教师的考核细则。学院支持各责任团队聘请知名专家、优秀老师进行创新创业、学科竞赛的讲座。
3.创新创业、学科竞赛指导教师要求
责任团队负责选拔、聘任、组织有能力且责任心强的指导教师参与创新创业、学科竞赛指导工作。凡参与指导工作的教师，应服从责任团队的组织安排工作，在整个工作过程中（含宣传、招收队员、组队、训练、参赛等），应以严谨治学的态度，严格要求，耐心指导，严肃认真地做好指导工作，应督促学生认真完成创新创业、学科竞赛要求的各项任务，不仅要负责技能指导，注重对学生独立工作能力及创新精神的培养，还应做好教书育人工作。指导教师依据各责任团队制订的具体指导要求，在承担的指导工作的各个环节都要对学生进行有效指导与管理，并及时向责任团队提交指导记录、指导照片及训练、参赛照片和指导工作总结。教师指导的学科竞赛工作量的计算由各责任团队根据学院有关文件规定计算，报管理中心审定。 
4.创新创业、学科竞赛参赛学生要求
责任团队根据各项赛事的时间要求，每年在学校、学院网页、QQ群等上发布招收参赛学生的通知。学生根据通知要求报名参加，获得参赛资格后，应服从责任团队安排，遵循指导教师的指导。各赛事竞赛结束后，参赛学生应以团队形式向指导教师提交参赛照片、团队合影照片、获奖证书扫描件。赛事责任团队审核后提交至管理中心及教学办存档，作为学生竞赛课外学分置换、评优及研究生推免加分等的重要依据。
3、 奖励措施
1.教师相关奖励
指导老师相关奖励包括指导工作量报酬及指导学生获奖奖金奖励、考核指标计算等。指导老师相关奖励措施参考学院制定的津贴发放办法，年度考核办法及学校的聘期考核办法等文件。
2.学生相关奖励
学生奖励包括学分置换、评优及研究生推免加分等。学生相关奖励参考学校及学院制定的相关文件。
四、附则
本办法所指创新大赛及学科竞赛赛事原则上为经学校教务处或学院审核通过公布的赛事。
本办法自2024年5月1日起执行，由学院学科竞赛及双创中心负责解释。
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